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ΕΚΦΕ ΛΑΚΩΝΙΑΣ

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ

ΤΑΞΗ : Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
ΕΡΓ. ΑΣΚΗΣΗ :   2. ΜΕΤΡΗΣΗ ΒΑΡΟΥΣ, ΜΑΖΑΣ, ΠΥΚΝΟΤΗΤΑΣ

ΟΝΟΜΑ ΜΑΘΗΤΗ:

Α. ΣΤΟΧΟΙ

1) Να μετρώ :
Α. Το βάρος στερεού με δυναμόμετρο

Β. Τη μάζα στερεού ή υγρού με απλό ή ηλεκτρονικό ζυγό

2) Να υπολογίζω την πυκνότητα σώματος μετρώντας τη μάζα και τον όγκο του

Β. ΥΛΙΚΑ

     Δυναμόμετρο – ζυγός – ογκομετρικός κύλινδρος (100ml) – ορθοστάτης – ράβδοι στήριξης – άγκιστρα – σύνδεσμοι – βαρίδια – νερό – οινόπνευμα.

Γ. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

ΜΑΖΑ
1) Κρεμάω το δυναμόμετρο σε ορθοστάτη και το ρυθμίζω στο μηδέν. Τοποθετώ σε αυτό βαρίδι μάζας 100gr και σημειώνω την ένδειξη του δείκτη. Τοποθετώ το ίδιο βαρίδι σε ζυγό και σημειώνω την ένδειξή του. Συγκρίνω τα αποτελέσματα.

2) Οι τιμές μάζας και δύναμης είναι ίδιες; 

ΠΙΝΑΚΑΣ Α
	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ
	ΣΥΜΒ.
	ΤΙΜΗ
	ΜΟΝ.

	Βάρος βαριδιού (δυναμόμετρο)
	Β
	
	

	Μάζα βαριδιού (ζυγός)
	m
	
	


ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ
3)  Ζυγίζω άδειο ογκομετρικό κύλινδρο (100ml), ρίχνω νερό (περίπου 40ml) και σημειώνω τον όγκο του. Ζυγίζω τον κύλινδρο με το νερό. Υπολογίζω τη μάζα του νερού. Βρίσκω την πυκνότητα του νερού. 
Επαναλαμβάνω το ίδιο προσθέτοντας νερό άλλες δύο φορές (περίπου 20ml κάθε φορά). Βρίσκω τις νέες ποσότητες νερού (μάζα και όγκο )

Επαναλαμβάνω τα ίδια με οινόπνευμα αντί για νερό.
[image: image1.wmf]V

m

d

=


ΠΙΝΑΚΑΣ Β
	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ
	ΣΥΜΒ.
	1ο πειρ.
	2ο πειρ.
	3ο πειρ..

	Μάζα ογκομετρικού κυλίνδρου
	mκ 
	
	
	

	Μάζα νερού και κυλίνδρου
	m νκ
	
	
	

	Μάζα νερού
	m ν
	
	
	

	Όγκος νερού
	V ν
	
	
	

	Πυκνότητα νερού
	d ν = m ν/Vν
	
	
	

	Μάζα οινοπνεύματος και κυλίνδρου
	m οκ
	
	
	

	Μάζα οινοπνεύματος
	m ο
	
	
	

	Όγκος οινοπνεύματος
	Vο
	
	
	

	Πυκνότητα οινοπνεύματος
	d ο = m ο/Vο
	
	
	


4 ) Σε ογκομετρικό κύλινδρο ( 100ml ) ρίχνω νερό μέχρι τη μέση. Σημειώνω την ένδειξη της ελεύθερης επιφάνειας. Ζυγίζω μάζα 50gr (1ο σώμα). Τη δένω με νήμα και τη βυθίζω στο νερό. Σημειώνω τη νέα ένδειξη της επιφάνειας του νερού. Υπολογίζω τον όγκο της μάζας. Επαναλαμβάνω το ίδιο για δύο ακόμα διαφορετικές μάζες ( προσθέτω και άλλες)
	Α/Α
	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ
	ΣΥΜΒ.
	1ο σώμα
	2ο σώμα
	3ο σώμα

	1
	Μάζα μεταλλικού σώματος
	m σ
	
	
	

	2
	Όγκος νερού
	V ν
	
	
	

	3
	Όγκος νερού και σώματος
	V ν σ
	
	
	

	4
	Όγκος σώματος
	V σ
	
	
	

	5
	Πυκνότητα σώματος
	d σ= m σ/Vσ
	
	
	


ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ

1. Που οφείλονται, οι διαφορές τιμών στις μετρήσεις με δυναμόμετρο και ζυγό του ίδιου σώματος στο πείραμα 1.

2. Συγκρίνω τις πυκνότητες νερού, οινοπνεύματος και μεταλλικού σώματος.

3. Η πυκνότητα του μεταλλικού σώματος εξαρτάται από τον όγκο και τη μάζα του;

4. Που οφείλεται η πιθανή διαφορά στην τιμή πυκνότητας του ίδιου υλικού σε δύο διαφορετικά πειράματα; 














































